

能“淘宝”，能融资 典当行也玩“转型”

提起典当行，人们脑海通常会浮现出这样一幅画面：旧时的穷人为了生计不得不将家里的物品送到当铺换些钱，瑟缩着把换来的几块银元揣进裤腰袋的寒酸相。那时的当铺除了仅供取放货物的小窗口外，其余的地方都被护栏遮掩着，充满了神秘感。

随着现代银行业的兴起，典当行逐渐被挤到了边缘的地位。如今，这个延续了上千年、堪称现代金融业的鼻祖典当行业开始焕发新的生命力，现在当铺除了给企业提供资金周转的服务，还成了值得信赖的保险箱以及价优物美的淘宝天堂。

■见习记者 肖志芳

【观察】如今的典当行“当富不当穷”

走在长沙的大街小巷，不经意间抬头，时常会发现一个大大的“当”字映入眼帘。

如今的典当行都是什么样子？进出的都是些什么人呢？不少人好奇。

记者来到长沙市城南中路一家典当行发现，往昔柜台高高、盛气凌人的高姿态早已不在，如今，它们看起来十分“亲民”而且相当规范。柜台跟一般的银行差不多，工作人员在接受客户咨询时显得很专业，服务相当周到。在醒目处，标明着经营范围和相关法律法规。

★行家点评

“如今，出入典当行的已不再是穷人，有相当资产实力的中小企业主、个体老板、房地产商等都把典当行当成他们快速融资、资金周转的有效而便捷的手段。”典当行的工作人员说道。用圈内的话来讲——如今是“当富不当穷”。

工作人员还告诉记者，80%的典当品都能在规定期限内赎当，可见典当已不再是旧社会时期市民变卖家产以求生存的途径，而成为市民短期融资，解燃眉之急的新选择。

【案例1】央行降息，“惹”火了典当行

沈冰最近急需20万元，可存款是定期，如果现在取出来则会损失很大，让她十分纠结。而典当行息费下调，了却了她的这桩心事。她将名下的一部越野车用来质押贷款，由于车辆较新，可以轻松借到20万。最让她惊讶的是，从提交材料到放款，当天就拿到了钱。

沈冰算了一笔账：“未降息前，1年期的银行存款利率是3.5%，20万的利息就是7000块钱，而如果提前取出，就只能按活期利率0.4%计算，利息只有800块钱。差几天，就亏了6000多块钱。”而典当质押显然更合算，由于用

款时间短，最后以1.8%的典当息费成交，这样到期支付3600元的利息，比起提前支取定期存款降低了损失。

★行家点评

随着银行贷款利率下调，各大典当行也开始纷纷下调息费，招揽客户。特别是汽车质押和房产抵押业务，降幅最为明显。据长沙典当行的工作人员介绍：“目前几乎所有的典当行都在降息，差不多下调了一个百分比。对于短期贷款，以前1万块钱，利息差不多是700元，而现在只要500元了。”他表示，最近来质押的人越来越多。



【案例2】典当行成奢侈品“淘宝商城”

外地小伙谢岸阳在长沙奋斗了近5年，虽然没房没车，可喜的是赢得了佳人归，找了个长沙老婆。马上就要举行婚礼了，按照他老家的规矩，男方要给女方买“三金”——金项链、金戒指、金耳环。本想带着妻子去商场挑选，可一向贤惠体贴的妻子为了节省钱，硬拉着他去了典当行。“实在是觉得对不住她，可她就是要去那买，典当行的金饰品比外面便宜很多。当时市面上的金价是420元/克左右，典当行的只要360元/克。”谢岸阳介绍。

★行家点评

长沙四方坪一家典当行的工作人员

告诉记者：“现在越来越多的人来典当行淘宝，因为比市面上要便宜很多，像我们这一般单日出售古董，双日是黄金。生意挺不错的，黄金有时候一天能卖上百克。”

记者走访了多家典当行了解到，目前在长沙，可正常出售物品的典当行并不多，只有大型的才有，一般的都是提前预订，若有货了再打电话通知买主。业内人士表示，目前，名表、钻饰品、白玉是奢侈品典当融资市场上的前三位，他预计，今后名表、名包和皮具、名牌首饰等将成为最新的前三甲。“随着典当行日渐规范，我相信长沙会有越来越多的典当行开始出售物品，成为市民线下的‘淘宝商城’。”

【案例3】典当行成小微企业“提款机”

对于宁浩来讲，典当行犹如一根救命稻草，在危难时刻拯救了他的企业。宁浩在长沙经营了一家小型的食品加工厂，由于经济不景气，货品囤积严重，导致资金链断裂。“找银行贷款要么不肯贷，要么需要很长的时间，我能等公司不能等啊。”就在宁浩焦头烂额之际，朋友介绍他去典当行。“速度真快，程序也简单，当天我就拿到款了。”在以厂房作为抵押的前提下，宁浩迅速拿到了200万的贷款，及时解决企业资金受阻的问题。

★行家点评

“典当行业作为融资方式的一种，与银行相比更加灵活快捷。到银行申

请贷款，时间至少一两个月，相比较，典当行的贷款手续比较简洁，审批环节少，一般3天之内可以完成所有手续，很多情况下客户当天就可以把钱取走。”长沙市某典当行的工作人员向记者介绍。

“目前小微企业典当融资的主要物资是房产、汽车等，还有一部分奢侈品。”据他介绍，目前典当公司放出来的钱70%以上都输送给了中小企业主、个体经营者、房地产商等，如今，典当行已经成为小微企业的“提款机”。与银行等主流金融机构相比，虽然典当行利率较高，但其放款快、手续简单、时间灵活，已然被许多商家当成融资的重要渠道。

ZOOMLION

中联重科

祝贺国际标准化组织/起重机技术委员会(ISO/TC96)秘书处
落户湖南

国际标准化组织(ISO)2012年第3号决议决定：将国际标准化组织/起重机技术委员会(ISO/TC96)秘书处由工业革命发源地英国迁往中国。
2012年5月21号，国家标准化管理委员会正式批复该秘书处落户中联重科股份有限公司。